

# 2024年春节期间 北碚这些地方禁止燃放烟花爆竹

本报讯(记者 韦玉婷)根据《重庆市燃放烟花爆竹管理条例》等有关规定,近日,区政府发布《关于加强燃放烟花爆竹安全管理的通告》(以下简称《通告》),明确2024年春节期间,我区禁止燃放烟花爆竹的区域、场所等。

根据《通告》,我区施家梁镇、童家溪镇、天生街道、朝阳街道、北温泉街道、龙凤桥街道、蔡家岗街道、歇马街道全区域;东阳街道天府民居南社区、天府民居北社区、丹阳社区、大新社区、黄桷社区、大沱

口社区、磨心坡社区;水土街道和欣家源社区、和悦家园社区、和润家园社区、和泽家园社区、万寿社区、万兴社区;复兴街道太山社区、龙门社区、和源社区、书院社区;水土街道、复兴街道重庆绕城高速公路以内区域(含绕城高速公路)禁止燃放烟花爆竹。

同时,《通告》对禁放区域以外禁止燃放烟花爆竹的区域和场所作了规定,包括易燃易爆物品生产、储存单位;文物保护单位;车站、码头、桥梁、隧洞、轨道交通设

施以及铁路线路安全保护区内;饮用水水源保护区内;输变电设施安全保护区内;医疗机构、幼儿园、学校、养老机构;化粪池、沼气池、地下管网;森林等重点防火区域;法律、法规、规章规定禁止用火的其他区域或者场所。

《通告》指出,在禁放区域和场所内,禁止生产、经营和储存烟花爆竹;严格烟花爆竹品种管理;单位和个人燃放烟花爆竹的,应当从具有许可证的零售经营店购买,燃放时按照燃放说明正确、安全燃放;

严禁任何单位和个人非法生产、经营、储存、运输、燃放烟花爆竹,严禁销售、储存、携带、燃放不符合《通告》规定的规格和种类要求的烟花爆竹。

《通告》施行后,若有违反《重庆市燃放烟花爆竹管理条例》等法律法规和《通告》规定的单位或个人,将依法追究刑事责任;构成犯罪的,依法追究刑事责任。市民有权劝阻或向相关部门及单位举报违反《重庆市燃放烟花爆竹管理条例》和《通告》的行为。举报电话:68316110(区公安分局)。

## 整治道路 开行公交 蔡家岗街道 解决市民出行难问题

本报讯(记者 韦玉婷 通讯员 杨珊)“现在通了公交车,我们到哪里去都方便。”“我以前出门,大多数时候都是步行或者打车,现在可以乘坐公交车,省钱又省时。”……12月20日,乘坐506路公交车出行的蔡家岗街道蔡家街社区居民们赞不绝口,都说蔡家岗街道为群众办实事办了一件好事,解决了大家的烦心事。

据了解,居民们出行的便利得益于蔡家岗街道对蔡家街道路的整治提升。蔡家街于2023年国庆节通车,但由于原公交车站坡度太陡,造成公交车无法通行,周边居民出行成了“老大难”。特别是蔡家小学的师生,他们只能在中庚城、中昂星汇等公交站下车后步行到校。了解到这些情况后,

蔡家岗街道多方对接施工相关事宜,听取学校及周边居民的意见,研究制定了切实可行的整治提升方案。

随即,蔡家岗街道投入专项资金,对蔡家街的坡道进行加宽,并作坡度减缓施工。此外,蔡家岗街道积极与区交通局、北部公交公司等取得联系,商讨道路修好后开行公交线路相关事宜。经过一周的施工,12月8日,蔡家街坡度改造工程正式完工。经过专业质检部门验收合格后,该道路投入使用。

12月17日,途经蔡家街的506、559、577三条公交线路正式开通运营,为蔡家小学师生上学、放学提供了更好的安全保障,也满足了蔡家街社区5000余名居民乘坐公共交通出行的需求。

## 北碚市民请注意! 重庆城乡居民医保集中缴费12月31日截止

本报讯(记者 韦玉婷)12月20日,记者获悉,2024年度城乡居民基本医疗保险集中征收期将于2023年12月31日截止。

2024年度城乡居民基本医疗保险费

个人缴费标准为一档每人每年380元、二档每人每年755元,在渝高校大学生(含全日制研究生)参加城乡居民基本医疗保险,缴费标准为一档350元/人、二档725元/人·年。市民如果错过集中

缴费期,不仅会有待遇享受等待期,享受医保待遇的时间会缩短,还可能无法享受财政补贴。

据了解,市民可在户籍所在地或居住地的社保所、居委会(村委会)以及办

税服务厅办理,也可通过重庆市电子税务局、“重庆税务”微信公众号、“社保云缴费”微信小程序、渝快办、支付宝、云闪付缴费。我区市民还可选择在辖区多个邮政、银行网点等地就近办理。

## 金刀峡镇小塘村 召开道德评议会



会上,村民高朝明讲述身边的道德故事。随后,村民们自主交流,进行道德模范评议,纷纷说出自己看到的好人好事,分享道德事例。当天,道德评议会还对村里的垃圾处理

和村民清洁家庭环境等工作进行了评议,反馈了村民建议,对好人好事进行了鼓励。

据了解,今年小塘村依托道德评议会,邀请更多村民参与评议,促进村居道德文明与精神文明建设,发现更多助人为乐的村民,营造了文明村居、友善民情的良好村居氛围。

## 我区举行「融合·创新」科学教育 赋能高质量发展峰会

本报讯(记者 罗丹)12月19日,北碚区“融合·创新”科学教育赋能高质量发展峰会暨重庆市兼善中学第四届兼善特色教育展示周在兼善中学蔡家校区举行。

本次活动以“科学教育加法赋能高质量发展”为主题。会上,来自不同地区的科技馆馆长、名校校长、科学教育教研员、科学教育教师齐聚一堂,分享他们在推进科学教育、科技创新方面的经验和做法及感悟。

“我们希望以本次活动,聚焦中小学科学教育的高质量发展,在‘双减’工作中做好科学教育‘加法’。通过展示科学教育实施的校本模式和品质课堂,推进学校科学课程教学的变革,从而培养学生的科学素养、创新能力,促进学生全面、健康、个性发展。”兼善中学副校长冉崇娟说。

据了解,此次活动还将举行“融通家校馆 协同育新人”主题沙龙、川渝科学教育融合创新联盟战略合作协议签约仪式、北碚教育讲坛科学教育大中小一体化发展高峰论坛等活动。来自全国的专家学者、科学教育工作者将齐聚一堂,聚焦全市中小学科学教育高质量发展,打造共建共享平台,探索融合创新的教育路径。

## 写书法 迎新年

12月20日,一场以“欢欢喜喜过冬至 热热闹闹迎新年”为主题的二十四节气美育活动在朝阳小学举行。全校3700多名孩子来到校园操场,集中书写以“冬至”为主题的硬笔书法作品,感受传统文化魅力,丰富校园文化生活,喜迎龙年来到。

记者 秦廷富 摄



## 市九院获评 “重庆市区县级创伤中心建设示范单位”

本报讯(记者 田济中)12月16日,由市卫生健康委主办的“重庆市创伤医学医疗质量控制中心2023年度工作会议”召开。会上,市卫生健康委为全市20家创伤中心授牌,市九院作为我区唯一一家创伤中心,顺利通过认

证并获授牌。近年来,市九院通过不断完善以创伤外科为平台的集院前急救、院内抢救、专科治疗于一体的创伤急救模式,整合院内学科队伍,制定规范和标准,优化救治流程,开展模拟救治演练

等,在各种大型、严重、危重的复合伤抢救中积累了丰富的经验,提高了危重症患者抢救成功率,有效降低了严重创伤患者的死亡率和伤残率,打造了一个技术过硬、团队高效、流程顺畅的高水平创伤中心。

市九院相关负责人说:“下一步,我们将进一步创新内涵建设,重点抓好学科建设和人才培养,持续提升创伤救治的协同医疗服务能力,全面提高严重创伤规范化救治水平,为市民健康保驾护航。”

## 北碚警方破获一起连环入室盗窃案

本报讯(记者 田济中)日前,北碚警方破获一起连环入室盗窃案。本案中,犯罪嫌疑人在盗窃时男扮女装,还配备了人皮面具、手机信号屏蔽器等盗窃工具。

据了解,前段时间,区公安分局北泉派出所接到居民报警,称家中的现金及金银首饰被盗,损失上万。接警后,北泉派出所立即联合智侦中

心展开研判、侦查工作,其中一位报警人家中的监控视频为警方提供了重要线索。

区公安分局北泉派出所民警胡磊介绍:“接到报警后,我们发现嫌疑人具有很强的反侦察意识。在入户盗窃时,他不仅戴了鸭舌帽和口罩遮挡面容,甚至还戴了一顶女士假发,男扮女装意图干扰警方的侦查方向。经民警

对案发小区监控进行排查追踪和对比分析,发现男子唐某有重大作案嫌疑,且他有入户盗窃前科。”

随即,民警立即加大了对外围区域的核查,最终在蔡家岗街道某小区将唐某抓获。民警还在其车内缴获了人皮面具、手套、鞋套、开锁器材、手机信号屏蔽器、切割器等作案工具。经审查,唐某曾有盗窃前科,因临

近年终便重操旧业。其通过伪造身份、变换外貌等方式,连续在北温泉街道入室盗窃。目前,唐某已被依法刑事拘留,案件正在进一步侦办中。

警方提醒:年终岁尾是盗窃案高发时段,各位居民朋友离家后要注意关好门窗,家中不要存放大量现金和贵重物品,如果发现被盗,要保护好现场,尽快在第一时间拨打电话报警。

## 2023重庆市羽毛球俱乐部 争霸赛在我区落幕

本报讯(记者 田济中)12月17日,由重庆市羽毛球协会主办,区体育发展中心承办的2023重庆市羽毛球俱乐部争霸赛在我区缙云体育中心落幕。

本次大赛从12月16日开始至12月17日结束,共设有男子双打、混合双打、男子单

打三大项目,共计吸引来自全市23家俱乐部的近300名运动员报名参赛。

“我喜欢打羽毛球,能和大家切磋球技,我很开心。”一位参赛选手介绍说。经过激烈角逐,源邦先锋二队、K.L.源邦先锋一队获得比赛前三名。

## 2023中国LiveHouse 行业峰会在碚举行

本报讯(记者 齐宏)12月18日,为期三天的2023中国LiveHouse行业峰会在海宇温泉大酒店开幕。

此次行业峰会由区文化旅游委、缙云山北碚片区管委会、中国LiveHouse行业联盟联合主办。上百家具有代表性的LiveHouse主理人、二十余家媒体及其他业内相关人士齐聚一堂,共同探讨LiveHouse行业在行业消费市场的影响力。

开幕仪式上,重庆市北碚文化旅游发展有限公司和中国LiveHouse演出行业联盟签订战略合作协议。双方将以LiveHouse为载体,通过文旅融合,共同打造北碚全新城市文旅符号。

据悉,中国LiveHouse行业峰会还举行了主旨讨论、圆桌会议。此外,12月23日将在三花石游客中心举行音乐展演。

### 注销声明

▲重庆市北碚区复兴镇龙王村扶贫互助社登记证书,统一社会信用代码:515001095540893854;原登记证号:渝碚民社证字第113号,声明注销登记。

### 遗失声明

▲蔡仁华遗失残疾证,证件号码:50010919970823193153,声明作废。



### 北碚发布政务微信

传播北碚资讯,服务北碚百姓,希望成为又一个你喜欢的北碚的理由……